

佛山市六部门联合主办，消费盛宴精彩登场

# “悦购佛山”综合让利超15亿元

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员叶坤摄影报道：为促进佛山消费市场繁荣发展，佛山市商务局、发改局等六部门联合主办的2025“悦购佛山”系列促消费暨佛山夜间消费节活动日前在禅城区创意产业园拉开序幕，同时开启“外贸优品中华行（佛山站）”活动。

## 推出九大优惠专题子活动

本次活动以“悦购佛山”为主题，推出九大优惠专题子活动，包括“外贸优品中华行（佛山站）”系列活动、家居家电等消费品以旧换新活动、“汽车+”主题促消费活动、“品味佛山”餐饮促消费活动、银企助商惠民活动、工会助力促消费活动、文旅促消费活动、各区促销活动、商圈夜市活动等。内容丰富多样，精彩纷呈，全方位满足不同人群消费需求。

活动现场，佛山五区先后发布5、6月促消费优惠政策，亮出“看家本领”，公开各具特色的“消费密码”，用真金白银的补贴、沉浸式的消费体验，让市民“购得畅快、玩得尽兴”。

## 助力外贸企业开拓国内市场

为助力更多佛山外贸企业在开拓广阔的国内市场，佛山创新性地将“外贸优品中华行（佛山站）”活动融入2025“悦购佛山”系列促消费活动中。一方面，引导京东、天猫、拼多多等头部电



购车优惠叠加，力度空前

商平台开设“外贸优品中华行（佛山站）”线上专区，策划专场直播带货活动，助力外贸企业开拓国内电商销售渠道；另一方面，举办外贸优品选品大会、采购对接会、产业带专场对接会等，实施“百店展示专区”计划，引导顺客隆、好好多、日升等连

锁商超、购物中心设置线下展示专区，增强消费者对佛山外贸优品认知度。

启动仪式现场，市商务局向

京东、天猫、佛山创意产业园等

第一批16家企业授予了“外贸

优品中华行（佛山站）”合作单位

称号。

## “三位一体”扩 大补贴力度

借助消费品以旧换新活动助企惠民的东风，在市商务局、住建局的支持指导下，中国银联携手银联商务组织参与国补活

动的品牌企业发放企业补贴（即品牌补贴），整合银联、银行等金融机构的营销资源，形成“国家补贴+银行补贴+品牌补贴”三位一体的优惠矩阵，进一步扩大补贴力度，为提振全年消费工作持续注入动力。截至目前，超过30个品牌企业与银联及银行机构计划5、6月投入优惠让利资金超过7.5亿元，全年投入优惠让利资金超过26亿元。

值得注意的是，在“汽车+”主题促消费活动中，“五一”期间禅城、南海和高明均推出购车补贴，按新车销售价格进行分档补贴。符合条件的消费者在政府和厂家原有各类补贴基础上，还可再申请1000-4500元不等的补贴，先到先得，发完即止。

## 预计拉动消费 超100亿元

此次2025“悦购佛山”促消费系列暨佛山夜间消费节活动涵盖餐饮、零售、文旅、金融等多个行业，包含汽车、家电、家装厨卫、餐饮、文化旅游景点、体育娱乐、夜间经济集聚区、美食集聚区、示范特色步行街（商圈）等相关企业和各商业综合体共1万多家商户参与，活动期间综合优惠让利超15亿元，预计拉动消费超100亿元。

下一步，佛山将持续开展“悦购佛山”系列促消费活动，不断优化活动形式与内容，打造更具规模、更具影响力的消费品牌，为佛山经济高质量发展注入源源不断的活力与动力。

总库容1929.2万立方米

# 深汕“超级水缸” 开启主体施工



西部水源项目效果图

重大项目之一，也是深汕特别合作区“一引、三蓄、二厂”水资源供水规划布局中的重要一“蓄”。

项目主要建设内容包括总库容1929.2万立方米的水底水库和总长7.3千米的输水隧洞。它是深圳市水务局和市环境水务集团全力推进建设的重点水源工程，由深圳市原水有限公司负责建设。当前，水底山水库大坝基开挖已完成过半，输水隧洞开挖也已完成近三分之一。

“围堰截流是水库建设的重要环节，其目的是为大坝基开挖和坝体填筑施工创造工地施工环境。通俗点说，它类似于大坝施工的前置‘保险’。河水在流到大坝施工区前会被围堰拦截，并通过目前已施工完成的、位于大坝左岸山体内的导流洞流出，从而绕开施工区域。”

项目建设单位深圳原水公司项目经理介绍道。  
西部水源项目是广东省

第一座碾压混凝土大坝水库，也是深汕特别合作区第一个新建中型水库，位于赤石河一级支流明河上游，是一座以供水为主，兼具生态和滞洪功能的水库。项目建成后，每年可向龙山水库供水1931万立方米，将有效缓解深汕西部组团（鹅埠片区）用水紧张问题，对促进深汕特别合作区经济发展及水利高质量发展具有重要意义。

## 长深高速河惠段改扩建项目 两对服务区投入运营

项目预计今年建成通车

羊城晚报讯 4月30日，历时近1年建设，广东省交通集团所属长深高速河惠段改扩建项目万绿湖服务区（原城南服务区）和泰美服务区完成升级改造正式亮相，加油站、停车区等基本功能区已投入使用。两对服务区结合地方独特的自然禀赋和旅游资源，打造为各具特色的高速公路驿站，试点绿色低碳运营，推动绿色服务区建设，充分展示旅游文化资源魅力，为“百千万工程”提速加力。

万绿湖服务区位于河源市源城区，按照广东省交通集团“服务区提质升级行动”规划，采取移位新建方式进行全面升级，总建筑面积约1.4万平方米，共设停车位670个，其中大车位151个，小车位519个，设置充电桩78个。

服务楼运用了体块化建筑进行分布式布局，通过屋顶白色架构将各个分散元素有机统一。外墙使用了干挂陶土砖工艺，更加整齐美观。室内还腾出了“绿”动空间，将布置庭院景观和玻璃水景，水珠沿着玻璃夹层内的金属丝网滑落，形成细腻的水幕，为室内空间增

添了一抹灵动气息。  
泰美服务区位于惠州市博罗县泰美镇，在原址开展提质改造，总建筑面积约15万平方米，共设停车位669个，比改造前新增278个，其中大车位157个、小车位512个，充电桩77个。项目以象头山的石山形态为灵感之源，运用建筑体块组合的手法，将山元素转化为服务楼外立面，形成布局方正、错落有致的建筑风格，力求真实模拟岩石奇妙的景观。

为助力乡村振兴，项目还

在服务区规划了“乡村振兴馆”和“泰美印象屋”两个助农展

区，集中展销香、茶叶等当地土特产品。

目前，万绿湖服务区和泰美服务区仍在不断完善相关业

态建设，让过往旅客的出行体验更美好。

作为广东省“十四五”规划

重点工程，项目全长约116.6公

里，起于河源市东源县，终于惠州市惠阳区，采用双向八车道

高速公路标准改扩建。截至

目前，项目路基工程基本完

成，路面工程完成75%，预计

今年建成通车。

（吴奕镇 袁文康）

## 沿着示范带以书造坊育师

# 河源东源首批创客工坊启动

羊城晚报讯 记者吴奕镇、通讯员修硕报道：4月29日，“十书十坊十业师”文化赋能“百千万”东源县首批创客工坊启动仪式在该县新时代文明实践中心举行。河源市东源县将以打造首批创客工坊为契机，让文化“活起来”“火起来”，带动一批创客就业创业，为东源乃至河源市加快实现“百千万工程”三年初见成效目标、打造更多具有特色的标志性成果注入强大的文化动能。

东源县首批创客工坊主要分布在“灯塔农谷”和“东江创谷”两条乡村振兴示范带的仙塘镇、义合镇、漳溪畲族乡等乡镇，结合日前发布的《东源县文化遗产普查》（全集）中红色记忆、民间工艺、古民居、传统民俗的十个主题，启动建设古村落民居研客、客家美食、追龙文创、粤菜师傅、湿地科普等10个工坊。10个工坊将帮助创客了解河源乡村振兴示范带建设及规划概况，掌握创业所需的知识和技能，推出一批具有河

源特色且与示范带相契合的创

业项目。

据介绍，东源以“十书”

、“十坊”为桥、“十业师”为

帆，通过搭建创客平台，带动

就业创业、助力乡村振兴，为

“百千万工程”源源不断输送

更多高素质人才。“十书”即4

月23日发布的《东源县文化遗

产普查》（全集），该书系统收

录了东源的建筑技艺、传统民

俗、民间艺术、历史故事，是东

源文化的“百科全书”，为“百

坊”的打造提供了文化支撑、

为“千创客”的创新注入了文

化灵魂。“十坊”旨在以传统手

工艺为核心，结合现代创意与

市场需求，打造特色创客文化

工坊，成为文化创意的孵化

地，吸引众多创客汇聚，为传

统技艺注入新的活力。“十业

师”是东源县各行业中的优秀

创客导师，有技艺的传承者，

也有文化的传播者。创客导师

将开展技艺传授、文化讲座等

活动，培养出一批优秀人才，

让更多人掌握一技之长，激发

创新创业热情。

## 乡村振兴第一线

云浮郁南大湾：

# 撂荒地变“凉瓜仓”

文/羊城晚报记者 郑俊良 通讯员 张健珍



刘新焕 摄

气温渐升，骄阳似火，苦瓜作为时令蔬菜适时登场。在郁南县大湾镇前进村蔬菜基地，翠绿饱满的苦瓜正等待发往市场。

这里的苦瓜长势喜人，藤蔓肆意生长，交织成一张巨大的绿网；黄色的小花星星点点，散布在瓜蔓的绿墙中。踏入基地大棚，只见青翠欲滴的苦瓜挂满枝头。

它们条条肥壮，在阳光下泛着柔光，格外诱人。谁能想到，一年前这里还是一片荒草丛生、无人问津的撂荒地，在时光里默默荒芜。如今这里瓜田丰产，一扫过去疲态。瓜农来往采摘，将即将外运的苦瓜码成堆，装上箱，忙碌的情景透着勃勃生机。

前进村的蔬菜基地已经构建起了完整的产业链。这里的种植、管理、采摘、分拣、包装、运输等环节紧密衔接，高效运转。目前，基地处于第一年第一期种植阶段，今年收获颇丰，采收苦瓜约25万公斤，收益约17.5万元。

基地的建成，给村民带来了实实在的好处。一方面，村民能获得稳定的租金收入，闲置土地变成了“聚宝盆”；另一方面，创造了20余个就业岗位，让周边群众实现“家门口”就业，既增加收入，又兼顾家庭。

忙碌的瓜农们笑容满面，脸上透着丰收的喜悦和生活的满足，更有着对未来的信心。

## 大美岭南

总策划/任天阳  
总统筹/林海利 胡泉  
策划/魏琴  
文/梁晓茵 图/珠海我熟  
大美岭南融媒体工作室出品



扫码  
了解更多



“五一”假期，不妨奔赴这

片山海茶乡

## “五一”到茶园去！

# 上春山 采春茶



春和景明，正值采茶季

们背着竹篓，轻盈地穿梭于茶树之间，指尖如蝶翼般灵动翻飞，将带着春日气息的嫩芽采摘入篓。俯身采摘时，指尖轻触茶叶的瞬间，仿佛能感知到山海的心跳、自然的呼吸。

青山如黛，翠色连绵，一缕茶香无形的绸带，在山野间悄然流转。莲花山脚下，碧海蓝天间，层层叠叠的茶树宛如绿色波浪，漫向云端，铺满山坡。茶农们背着竹篓，穿梭于葱郁茶垄之间，指尖轻捻，嫩芽簌簌落入篓中，绘就一幅生机勃勃的乡村振兴新图景。

在珠海市金湾区三灶镇茅田山森林公园，有一处莲花山茶园，以“茶韵山海、春染翠峦”的独特魅力，将山海灵气与春日诗意编织成动人画卷，正迎来一年一度的采茶季。

踏入茅田山森林公园，古木参天，藤蔓缠绕，蕨类植物沿着岩壁舒展，野杜鹃点缀其间，绿意与花色交织成天然的织锦。沿着蜿蜒山路深入，莲花山茶园便在向阳山坡上豁然呈现。这里坐拥“左手青山、右手碧海”的绝美生态，近20亩梯田式茶垄顺着山势起伏，宛如大地编织的绿色五线谱。作为中国十大名茶之一，千株信阳毛尖在此焕发生机，在山海环抱中自由生长，将海风的清冽、云雾的润泽化作叶片间独特的灵韵。

清晨的茶园，雾隐茶畦，香漫云巅，茶树若隐若现，恍若蓬莱仙岛上的绿衣仙子，在氤氲水汽中轻舞。待晨曦初露，金色阳光穿透薄雾，嫩芽上的露珠折射出光芒，整片茶园顿时化作缀满星辰的绿绸，熠熠生辉。海风拂过，茶浪翻涌，云栖茶境，风递山岚，茶香与诗意图中，邂逅夏日余香，让心灵自由翱翔。

漫步上春山、入茶园，人

## 结婚启事

2025年5月1日 农历 四月初四

新郎 郑裕昌 喜

新娘 郭晓婷 喜

陈嘉俊 喜

郭晓婷 喜

郑裕昌 喜

陈嘉俊 喜

郭晓婷 喜

郑裕昌 喜

陈嘉俊 喜

郭晓婷 喜

郑裕昌 喜

陈嘉俊